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Abril de 2009 

PRESENTACIÓN FLASH POLÍTICO

LEY DE TRANSPARENCIA



Aspectos Técnicos:
Objetivos y MetodologObjetivos y Metodologííaa
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Medir la percepción ciudadana 
sobre temas contingentes 
ocurridos durante el mes de 
abril.

OBJETIVO 
GENERAL

Objetivos y metodologObjetivos y metodologííaa

Ponderación: Los resultados fueron ponderados por el peso real de los individuos en la población de 
inscritos y no inscritos en los registros electorales.

FICHA 
TÉCNICA



 

Cobertura: Región Metropolitana.



 

Target: Hombres y Mujeres entre 18 y 65 años y más.

Correspondientes a los segmentos BC1, C2, C3 y D.



 

Tamaño Muestral: 480 entrevistas. 



 

Margen Error: 4,4% calculado con un nivel de confianza del 95%.



 

Técnica de Medición: Entrevistas Telefónicas.



 

Fecha de Campo: Del 27 al 28 de abril de 2009.



 

Diseño Muestral: El diseño de la muestra se aprecia en el siguiente cuadro:

 Aprobación Presidenta.
 Evaluación y credibilidad Ministra Tohá.


 

Percepción de transparencia del Gobierno 
de la Presidenta Bachelet.


 

Conocimiento y percepciones de la nueva 
Ley de Transparencia.
 Discriminación en Chile.


 

Actuación del Gobierno frente a la fiebre 
porcina.

OBJETIVOS
ESPECÍFICOS

BC1 C2 C3 D Total Error

18 a 25 años 30 30 30 30 120 8,8%
26 a 40 años 30 30 30 30 120 8,8%
41 a 65 años 30 30 30 30 120 8,8%

65 o más 30 30 30 30 120 8,8%
Total 120 120 120 120 480

Error 8,8% 8,8% 8,8% 8,8% 4,4%
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Resumen Flash de ContingenciaResumen Flash de Contingencia

A nivel general, la opinión de la 
ciudadanía es positiva respecto 

a la Ministra.

La evaluación de su gestión, 
considerando los porcentajes 

netos es buena, siendo 
notablemente mejor que peor 

evaluada.

La Ministra es creíble como 
vocera de Gobierno. 

La mayoría de las personas 
cree en la Ministra (52%), 

aunque un porcentaje 
importante (36%) la considera 

poco o nada creíble.

A nivel general, el Gobierno de la 
Presidenta Bachelet  califica de 
manera discreta en términos de 

transparencia, aunque como 
institución, es considerado como 

el más comprometido con la 
instalación de esta temática, 

además de evaluarse 
positivamente la 

implementación de la ley. 

La nueva Ley de Transparencia 
es conocida, aunque en menor 
medida por el GSE D y por los 

más jóvenes.

Se considera que la ley es una 
contribución al combate contra 
la corrupción y un avance para 

la gestión de la actividad 
política.

Se percibe una fuerte 
discriminación de la 

población frente al tema de la 
homosexualidad, por lo que se 
cree necesaria la creación de 

una ley que proteja a los 
homosexuales.

En el área de estudios y 
laboral existe un fuerte apoyo 

a la igualdad de derechos 
para homosexuales, sin 

embargo, hay desacuerdo en 
temas familiares, como el 

matrimonio y la adopción de 
hijos entre dos personas del 

mismo sexo.

MINISTRA 
CAROLINA TOHÁ

LEY DE 
TRANSPARENCIA 
Y ACCESO A LA 
INFORMACIÓN

DISCRIMINACIÓN 
EN CHILE



Presidenta y Vocera de Gobierno
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TOTAL BC1 C2 C3 D 18 a 25 26 a 40 41 a 65 66 o más Hombre Mujer

P1. Independientemente de su posición política, ¿Usted Aprueba o Desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su Gobierno?

Aprueba
Ni aprueba ni Desaprueba
Desaprueba

AprobaciAprobacióón de la Presidentan de la Presidenta 
Indicador por segmentosIndicador por segmentos
Base: 480
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P2. ¿Cómo evalúa la gestión de la Ministra Carolina Tohá en la vocería de Gobierno?

Ministra Carolina TohMinistra Carolina Toháá 
EvaluaciEvaluacióón de Gestin de Gestióónn
Base: 480

Muy Bien

Mal
Muy Mal

Bien
Ni Bien ni Mal

Neto 26% 25% 34% 28% 21% 13% 31% 32% 11% 22% 30% 29% 18%
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P3. En términos de credibilidad, 
¿Cuán creíble le parece a Ud. La Ministra Carolina Tohá como vocera de Gobierno?

Ministra Carolina TohMinistra Carolina Toháá 
CredibilidadCredibilidad
Base: 480

Muy creíble

Poco creíble
Nada creíble

Creíble

Neto 16% 19% 39% 14% 4% 2% 21% 24% -7% 10% 21% 20% 9%



Ley de Transparencia y Acceso a la información
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P4. Respecto al tema de la transparencia en el sector público. 
¿Usted diría que el Gobierno de la Presidenta Bachelet ha sido…

TransparenciaTransparencia 
Gobierno Presidenta BacheletGobierno Presidenta Bachelet
Base: 480

Muy transparente

Poco transparente
Nada transparente

Transparente

Neto: -2% -22% -11% -12% 3% -14% 6% 2% -20% -3% -1%



pág. 11

Ley de TransparenciaLey de Transparencia 
Conocimiento Conocimiento 

P5. ¿Ha escuchado o leído acerca de la ley de transparencia y acceso a la información pública que entró en vigencia 
la semana pasada? 

54%

78%

83%

40% 43%

62% 60% 61% 61%58%

C1 C2 C3 D 18 y 25 AÑOS 26 y 40 AÑOS 41 y 65 AÑOS Mas de 65 AÑOS HOMBRE MUJER

Base: 480

NO 
41%

SI 
58%

NS/Nr 
1%
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54% 51% 51% 50%

-15% -11% -18% -18%
11%7% 14%15%

13%11%13%17%

-2% -2%
-3%-2%

Contribuye de manera importante para
el combate contra la corrupción

Es un avance para la gestión de la 
actividad política en nuestro país

Permite que el Gobierno funcione mejor Abre mayores posibilidades para que la
ciudadanía ejerza control sobre la

actividad pública

Base: 480
P6. Respecto a esta Ley y considerando la siguiente escala…, quiero que me diga cuán de 

acuerdo está usted con las frases que le leeré a continuación…? 

Ley de TransparenciaLey de Transparencia 
Consecuencias de la LeyConsecuencias de la Ley

Neto: 55% 52% 43% 43%

Muy en Desacuerdo
En Desacuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
De Acuerdo
Muy de acuerdo

54% 56% 50% 52%

-14% -8% -18% -18%
10%9% 16%14%

16%13%19%21%

-2% -3%
-2%-2%

Contribuye de manera importante para
el combate contra la corrupción

Es un avance para la gestión de la 
actividad política en nuestro país

Permite que el Gobierno funcione mejor Abre mayores posibilidades para que la
ciudadanía ejerza control sobre la

actividad pública

Neto: 60% 64% 43% 48%

Base Total

Base 304: Conocedores Ley
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40% 49% 37%

-23% -20% -30%

21% 17%12%

6%
11%5%

-3% -2%
-2%

Es Más Transparente Más Comprometido contra la Corrupción Ha Mejorado su Imagen

Base: 480 P7. En su opinión, ¿Después de la entrada en vigencia de la ley de transparencia, el gobierno:

Muy en Desacuerdo
En Desacuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

De Acuerdo
Muy de acuerdo

Ley de TransparenciaLey de Transparencia 
Gobierno y LeyGobierno y Ley

Neto 18% 38% 10%



pág. 14

9%

32%

16%

15%

10%

9%

4%

7%

Ns/nr

Poder Judicial

La Oposición
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P8. De las siguientes instituciones, dígame por favor, 
¿A cuál ve usted más comprometida con la instalación de la transparencia como un hábito en Chile? ¿Cuál más? 

Ley de TransparenciaLey de Transparencia 
InstituciInstitucióón mn máás comprometida s comprometida 

Base: 480

http://images.google.cl/imgres?imgurl=http://lh4.ggpht.com/nbonvallet/RyNj89h9-TI/AAAAAAAAAb0/tKbnzsJ3GTE/DSC07673.JPG%3Fimgmax%3D512&imgrefurl=http://www.skyscrapercity.com/showthread.php%3Fp%3D22265486&usg=__4MCFkr8b4WDJTn0qV66yQq9Rfpg=&h=384&w=512&sz=42&hl=es&start=2&tbnid=ilBsXIItrW_ITM:&tbnh=98&tbnw=131&prev=/images%3Fq%3Dmunicipalidad%2Bde%2Bprovidencia%26gbv%3D2%26hl%3Des
http://images.google.cl/imgres?imgurl=http://www.foro-chile.cl/prontus_foroiberoa/site/artic/20070525/imag/FOTO_2920070525163905.jpg&imgrefurl=http://www.foro-chile.cl/prontus_foroiberoa/site/artic/20070525/pags/20070525163905.html&usg=__Ml5BtJZBU9y4Q8nREOyV4tZnl_E=&h=820&w=1092&sz=279&hl=es&start=1&tbnid=sfmyVlE-cLUjJM:&tbnh=113&tbnw=150&prev=/images%3Fq%3Dcongreso%2Bde%2Bchile%26gbv%3D2%26hl%3Des
http://images.google.cl/imgres?imgurl=http://www.rap.hn/images/edif_rap.JPG&imgrefurl=http://www.rap.hn/HistoRAP.htm&usg=__g-u8pa9cM3Va1QiTkr6_CDNZaiM=&h=432&w=341&sz=27&hl=es&start=7&tbnid=QKKNtQ-mOYb6NM:&tbnh=126&tbnw=99&prev=/images%3Fq%3Dsector%2Bprivado%26gbv%3D2%26hl%3Des
http://images.google.cl/imgres?imgurl=http://www.laopinon.cl/tmp_images/207/noticia_10324_normal.jpg&imgrefurl=http://www.laopinon.cl/admin/render/noticia/10324&usg=__1mbkavmeq22HNeCd3m-yhY_C-VU=&h=267&w=400&sz=54&hl=es&start=1&tbnid=XRFNsLyxew7WHM:&tbnh=83&tbnw=124&prev=/images%3Fq%3Dpoder%2Bjudicial%2Bde%2Bchile%26gbv%3D2%26hl%3Des


Discriminación en Chile

http://admin.hotkeys.com/template_images/211887514/homosexual1.jpg
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P9. Pasando al tema de la homosexualidad en nuestro país. 
¿Cree usted que en Chile hay… frente a los homosexuales? 

DiscriminaciDiscriminacióónn 
HomosexualidadHomosexualidad
Base: 480

Mucha discriminación

Poca discriminación
No hay discriminación

Discriminación

Neto: 61% 50% 54% 59% 68% 69% 72% 55% 28% 57% 64%
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DiscriminaciDiscriminacióónn 
Ley de ProtecciLey de Proteccióónn

P10. ¿Usted cree que el Gobierno debería proteger a las personas discriminadas mediante la creación de una ley? 

75%

70%61%
79%

72%
72% 71%

56%
64%61%

C1 C2 C3 D 18 y 25 AÑOS 26 y 40 AÑOS 41 y 65 AÑOS Mas de 66 AÑOS HOMBRE MUJER

Base: 480

SI 
70%

NO
25%

Ns/Nr 
5%
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55% 48% 56% 46%

-16%
-34% -42%

9%10%13%1% 4%4%

21% 18%

21%

8%
15%

24%
43%41%

-3% -11%-1%
-1% -1%

-21%
-17%

-4%-4%

Estudios Acceso al trabajo Ocupar Cargos Públicos Vivir su sexualidad sin
esconderse

Matrimonio Adopción de Hijos

Base: 480
P11. ¿Cuán de acuerdo está Ud. con que los Homosexuales en Chile tengan los mismos derechos que el resto 

de las personas en…? 

Muy en Desacuerdo
En Desacuerdo
Ni de acuerdo ni en desacuerdo
De Acuerdo
Muy de acuerdo

DiscriminaciDiscriminacióónn 
Igualdad de DerechosIgualdad de Derechos

Neto: 94% 86% 65% 48% -15% -37%
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Salud PSalud Púúblicablica
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P13. Con respecto al tema de la epidemia detectada en México, América y Europa, ¿En su opinión, frente al riesgo 
de contagio en Chile de gripe porcina detectada en México, el Gobierno se ha conducido de manera?

Salud PSalud Púúblicablica 
Fiebre PorcinaFiebre Porcina
Base: 480 Muy adecuada

Muy inadecuada

Adecuada
Inadecuada

10% 8% 11% 12% 8% 13% 6% 11% 13% 9% 11%No estoy 
informado



Queda expresamente prohibida la publicación y/o reproducción total o parcial por algún 

medio, del contenido del Informe Final con los resultados del estudio y la invocación o 

utilización del nombre TNS TIME sin el consentimiento escrito previo de TNS TIME CHILE.

Graciaspor su atención
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